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dissement capable de la provoquer, c’est-i-dire de n’avoir pas
de vitrages directs.

Enfin, jindiquerai encore une raison contre l'emploi des
vitrages directs, c’est qu'en général ils ne donnent pas un éclai-
rage satisfaisant : non pas faute de lumiére, mais parce que la
lumiére arrive trop comme en plein air, avec les inconvénients
de T'exposition au soleil et & 'ombre. Pour des collections, il
faut que la lumiére pénétre partout, & peu prés égale; pour cela,
il faut, suivant l'expression consacrée,
quelle soit tamisée. Clest Ieffet du pla-
fond vitré, lequel est le plus souvent
en verre dépoli. La lumiére traverse
alors le vitrage de toiture, et, arrivant
sur cette surface dépolie, se répartit éga-
lement en tous sens : elle est moins
vive, mais plus égale.

Concluez donc que vos salles éclai-
rées du haut doivent comporter un
double vitrage : vitrage de plafond,

I vitrage de toiture. Mais ici, laissez-moi

Fig. 697 . oiages de plafonds. Jonc vous dire combien, sans savoir

d’ailleurs pourquoi, vous les indiquez

mal dans vos coupes. Vous projetez un plafond vitré, et vous

élevez sur ses bords des costi¢res ou cloisons qui montent jus-

qua la toiture vitrée (fig. 697). Votre vitrage horizontal est

ainsi le fond d’une sorte de boite, vitrée aussi 4 sa partie supé-
rielre:

Cela est tout simplement absurde. Vous faites une partie
vitrée dans un plafond : cest trés bien : il faut que ce plafond
vitré regoive le plus de lumiére possible, et il faut que ses verres
puissent étre trés fréquemment nettoyés.
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